

2023年2月23日/星期四 本版编辑/吕剑波 本版视觉/黄 娟

新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555 编辑邮箱:xmtyb@xmwb.com.cn 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn



玉兰桥冰雪轮运动中心全新亮相

冰场也是轮滑场 赛地更是潮流地

犹如从岸边铺展在一池春水上的洁白玉桥，东方体育中心的“玉兰桥”不仅承载着上海体育的诸多美好回忆，也早已是颇受体育爱好者追捧的健身打卡好去处。

如今，这里又将多出好几项新的潮流运动标签。玉兰桥冰雪轮运动中心（一期）已正式开业，“一季真冰三季轮滑”的打造，给喜爱冰雪和轮滑运动的体育爱好者提供了一方自由自在的天地。

一片新天地

周六，陈彦彬起了个大早，娴熟地整理好自己的运动装备，便兴冲冲地到玉兰桥跟队友们会合。在这片最新打造的冰场上，打一场酣畅淋漓的冰球，体验上海越来越好的真冰运动环境，令他颇为兴奋。别看陈彦彬只有15岁，在沪上青少年冰球队伍中，算是一名经验颇丰的“老将”了。2016年，他开始接触轮滑球运动，随后被教练挑中，开启了冰球之路。“当初上海并没有很多青少年打轮滑球和冰球，场地也少之又少。”陈彦彬回忆，“如今冰场在全市遍地开花，尤其是北京冬奥会举办之后，更多人开始关注冰雪运动，我相信‘轮转冰’的运动群体会更加壮大。”

事实上，这支队伍中的每一名队员都既会打轮滑球也会打冰球，“希望‘一季真冰三季轮滑’的场地越来越多。”陈彦彬说道。

刘女士带着5岁的儿子在场边看得津津有味，尤其是小朋友，直呼打冰球的大哥哥帅气。刘女士感慨，南方的孩子能看到雪就很不容易了，“冬天一下雪，我儿子就兴奋不已，一定要出门玩雪，可惜这样的机会太少了。”刘女士说，7岁的大女儿已经在学习花样滑冰，非常喜爱这项充满美感的运动，“这次家门口也有了冰场，我会考虑带儿子也来参与体验。”

一段冰雪史

一个碧波泳池，却屡屡变身晶莹冰场，浦发银行东方体育中心在上海冰雪运动发展史上是绕不过去的存在。

2011年11月，在送别游泳世锦赛的4个月后，东体中心华丽变身，成为“中国杯”世界花样滑冰大奖赛的竞技舞台。这是上海第一次举办冬季运动项目的国际性比赛，也是被镌刻在“冰雪运动·南展西扩东进”版图上的重要一笔。迄今为止，这里共举办了8届短道速滑世界杯和3届中国杯花样滑冰

大奖赛，尤其是2016年首次举办的“上海超级杯”，让上海成为国内唯一举办过短道速滑、花样滑冰世锦赛的城市。

“基本上，上海顶级的冰上赛事都在这里举办，如何通过赛事来推广老百姓自己的冰上运动？”久事体育东体分公司副总经理庞文娟介绍，“冰雪轮运动中心的建成，能将冰上的各种项目，以及轮滑项目，甚至还有陆上冲浪这样的时尚项目囊括进来，我们邀请大家来体验。”

一站式体验

快来解锁这片酷炫新场地吧：冬季，这里依托全新的移动真冰制冷技术，为大众呈现800平方米的超大户外冰场；春夏秋三季，完成“冰转轮”的场地硬件调整，使之成为沪上广大轮滑爱好者的聚集地，达到“一季真冰、三季轮滑”的全年运营。

自1月投入试运营以来，这里已接待近5000名滑冰爱好者。此外，中心二期的滑板街区波浪道和滑雪模拟训练房也在建设中，预计今年第二季度将与广大市民见面，从而完成冰、雪、轮三大类别的全面落地。届时，这里将拥有涵盖陆冲、滑板、平衡车、小轮车、滑雪、桨板、帆船、飞盘、腰旗橄榄球以及筹建中的卡丁车、攀岩等在内的10多个潮流运动项目，爱好者可以实现一站式体验。

还有好消息：国际滑联上海超级杯有望于今年回归，2024年四大洲花样滑冰锦标赛也将在东体举办，届时上海市民可在家门口再次欣赏到最美的冰上运动。玉兰桥冰雪轮运动中心也将整合大众娱乐、专业赛事、主题展演等资源，为上海市民提供更加丰富的冰雪轮运动场景。

本报记者 陶邢莹

新赛季中超的开赛时间仍然悬而未决，不过这个周末，另一场绿茵盛宴即将迎来最精彩的部分。2月25日和26日，2023“海港—上汽”杯新民晚报中学生足球赛全国交流赛将在上汽浦东足球场打响，来自上海、安徽黄山、新疆喀什三地共七支队伍，将向初、高中两个组冠军发起冲击。今天起，各支参赛队陆续抵达申城，开启最后的备战。

此次全国交流赛原本是2022“海港—上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛各赛区落幕后压轴大戏，因故延期至本月。好在等待并没有磨灭足球小将的热情，他们期待充分展现自我。

自2021年起，新民晚报中学生足球赛首次走出上海，增设了喀什及长三角赛区，为更多热爱足球的孩子提供了一展身手的机会。去年盛夏，经过激烈比拼，喀什和黄山赛区的全国交流赛参赛名额各归其主。

上海赛区的比赛于去年9月24日在浦东三林体育中心落幕，在历经111场比赛的争夺后，久隆蕴星和进北蓝少和平汽车联队分获初、高中组冠军。其中，进北蓝少和平汽车联队连续两年称霸申城高中组；久隆蕴星首次参赛便力压群雄，堪称上海赛区初中组的一匹黑马。根据赛程安排，各个赛区的佼佼者将分组别进行单循环比赛，积分最高者将捧起全国交流赛的冠军奖杯。

除了精彩激烈的绿茵角逐，主办方还安排了各种与足球有关的特色活动。首个比赛日上午，新增的“海港—上汽”新民训练营将首度亮相，上海海港足球俱乐部青训教练将到场指导各队的“最后一练”。周日开赛前，还有一场特别的“垫场赛”等待“解锁”。

这个周末，一起来上汽浦东足球场，欣赏“我们的世界杯”的最高潮。

本报记者 陆玮鑫

■ 去年上海赛区比赛即景



中国女足 世界杯小组赛 对手确定

本报讯（记者 李元春）北京时间昨天，2023女足世界杯预选赛附加赛B组第2轮智利队与海地队的比赛在新西兰奥克兰北港体育场进行。最终，海地女足2比1获胜，历史首次进入世界杯决赛阶段。至此，中国女足在本届世界杯小组赛的对手全部产生——英格兰、丹麦、海地。

去年10月22日，2023女足世界杯决赛阶段分组抽签仪式在新西兰首都奥克兰举行。当时29支球队参加了分组抽签，剩余3个名额需要通过洲际附加赛晋级。经过抽签，以第二档身份参加抽签的中国女足，与英格兰、附加赛B组胜者、丹麦同分在D组。

附加赛B组由智利、塞内加尔、海地3队构成，其中智利是种子队。根据赛制，海地与塞内加尔先赛，胜者与智利队争夺女足世界杯正赛门票。在本月18日进行的首轮比赛中，海地4比0轻取塞内加尔。昨天，智利与海地进行生死战。最终，海地队凭借杜莫奈在上半场补时第1分钟和下半场补时第8分钟的2个进球以2比1淘汰智利进入决赛阶段。



■ 冰上运动参与者纷纷上冰体验

本报记者 李铭坤 摄

新民晚报中学生足球赛全国赛参赛队将陆续抵沪
我们的世界杯 周末打响